

EXPUNERE DE MOTIVE

În România, profesia de consilier juridic face parte din categoria profesiilor juridice, se organizează ca un corp profesional, fiind exercitată integrat în sistemul de justiție românesc.

În prezent, profesia de consilier juridic se exercită conform prevederilor Legii nr. 514/2003 privind organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic, cu modificările și completările ulterioare. De asemenea profesia este supusa, in cele mai multe cazuri, legislatiei muncii, profesia fiind exercitata in baza unui contract de munca sau in baza unui raport de serviciu.

Astfel, datorită disfuncționalităților apărute în aplicarea Legii 514/2003, se impune clarificarea acestora și adaptarea la noile condiții economice, sociale și legislative.

Noul cadru de reglementare vizează elaborarea unei legislații coerente și unitare prin care să se recunoască atribuțiile și autoritatea profesională a consilierilor juridici, în exercitarea și organizarea profesiei de consilier juridic.

Adoptarea prezentei propuneri legislative vizează crearea independenței a actelor consilierului juridic, care, potrivit atribuțiilor sale, are menirea, atât de a asigura aplicarea întocmai a prevederilor legale în cadrul organizațiilor în care își desfășoară activitatea, de a reprezenta în fața instanțelor judecătorești interesele persoanelor juridice, cât și, în mod deosebit, de a preveni încălcări ale legislației. Astfel activitatea consilierului juridic, are un efecte inclusiv în ceea ce privește realizarea actului de justiție, precum și asupra asigurării unei activități în condiții de legalitate.

Având în vedere importanța deosebită a activității consilierilor juridici în ansamblul domeniilor în cadrul cărora aceștia activează, se impune o clarificare a modului de exercitare a acestei profesii, prin similitudine cu toate celelalte profesii juridice, pentru a asigura o mai bună desfășurare, în integralitate, a actului de justiție.

Cadrul instituțional, precum și modul de organizare a profesiei, prevăzute în proiect, asigură independența reală în activitatea profesională a consilierului juridic, contribuind, astfel, la o calitate superioară a actului de justiție.

Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 514/2003 privind organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic cuprinde liniile directoare ale activității ce necesită a fi derulate în cadrul profesiei de consilier

juridic, având scopul de a asigura o evoluție coerentă, pozitivă a profesiei în ansamblul său.

Astfel, s-a statuat, prin prezentul proiect, modalitatea clara de organizare și funcționare a profesiei de consilier juridic în cadrul corpului profesional al consilierilor juridici, precum și modalitatea de reglementare în cadrul organizației profesionale de exercitare a profesiei.

Noua reglementare creează cadrul legal corespunzător și asigură consilierului juridic condițiile esențiale necesare pentru desfășurarea activității profesionale la nivelul maxim al posibilităților sale, asigurându-i independența în exprimare, în cadrul organizatoric în care activează, cu efecte benefice asupra întregii activități a acestei profesii.

Prezentul proiect permite aplicarea unitară a dispozițiilor comunitare în materia organizării autonome, independente a corpului de apărători ai statului de drept, instituțiilor publice, persoanelor juridice de drept public și privat.

Prin proiectul propus a fi adoptat, se au în vedere și consecințele benefice la nivel macroeconomic, cu referire la creșterea calitatii actelor juridice îndeplinite de diverse persoane juridice, contribuind astfel la asigurarea unui climat legal cu efecte asupra întregii activități economice.

Principalul obiectiv al acestui proiect de act normativ îl constituie îmbunătățirea cadrului legislativ astfel încât să fie adecvat realităților economice, sociale, juridice actuale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborată prezenta propunere legislativă **pentru modificarea și completarea Legii nr. 514/2003 privind organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic pe care o supunem dezbaterii și adoptării Parlamentului.**

INIȚIATORI:

Senator

Ioan Chelaru

Senator

Cătălin Boboc

Deputat

Liviu Bogdan Ciucă